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ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК СТРІЛЬБИ З АВТОМАТИЧНОЇ СТРІЛЕЦЬКОЇ ЗБРОЇ 

МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ

У статті розглянуто актуальні питання формування військово-прикладних навичок стрільби з 
автоматичної зброї майбутніх офіцерів Національної гвардії України (НГУ) в системі вогневої підготовки 
з акцентованим використанням сучасних технічних засобів навчання (комп’ютерними технологіями). 
Відповідно до результатів аналізу науково-методичної, спеціальної та довідкової літератури члени науково-
дослідної групи встановили, що актуальним питанням коригування техніки стрільби з автоматичної 
стрілецької зброї майбутніх офіцерів НГУ з акцентованим використанням сучасних технічних засобів 
навчання в системі вогневої підготовки присвячено недостатню кількість науково-методичних праць. 
Враховуючи реалії сьогодення, це засвідчує своєчасність та актуальність, а також практичну складову 
обраного напряму наукової розвідки. 



ISSN 2786–6920											                     

НАУКОВИЙ ВІСНИК КИЇВСЬКОГО ІНСТИТУТУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ №2 2023

32

Під час дослідно-аналітичної роботи розроблено та апробовано організаційно-педагогічні умови 
формування навичок стрільби з автоматичної стрілецької зброї майбутніх офіцерів Національної 
гвардії України із використанням відеокомп’ютерної системи біомеханічного аналізу «Katsumoto» (ВКС 
«Katsumoto»). Вперше із використанням ВКС «Katsumoto» отримано модельні характеристики загального 
центру маси та окремих біоланок представників досліджуваної категорії під час виконання стрілецьких 
вправ із автоматичної стрілецької зброї. 

Ключові слова: автоматична зброя; біомеханічний аналіз; військово-прикладні навички; вогнева 
підготовка; майбутні офіцери; педагогічний експеримент; педагогічні умови; технічні засоби.

Постановка проблеми. Захист суверенітету і те-
риторіальної цілісності України в реаліях сьогоден-
ня потребує від представників інституцій сектору 
безпеки і оборони України високої професійної під-
готовленості. Це досягається якісною організацією 
системи професійної підготовки представників за-
значеної категорії, яка ґрунтується на досвіді бойо-
вих дій, а також останніх наукових досягненнях у 
військовій галузі.

Важливою для обороноздатності держави є підго-
товка офіцерських кадрів для потреб інституцій сек-
тору безпеки і оборони України (СБОУ), які у май-
бутньому відповідно до своїх посадових обов’язків 
будуть навчати військовій справі підлеглий особо-
вий склад. Зазначимо, що підготовка, перепідготовка 
(підвищення кваліфікації) осіб офіцерського складу 
для потреб інституцій СБОУ, зокрема Національної 
гвардії України, здійснюється відповідно до законо-
давства України у вищих військових навчальних за-
кладах (у системі Національної гвардії України – в 
Київському інституті Національної гвардії України та 
Національній академії Національної гвардії України).

Сучасний етап реформування вищих військових 
навчальних закладів (ВВНЗ) відповідно до стан-
дартів НАТО передбачає внесення змін до про-
грам професійної підготовки майбутніх офіцерів 
Національної гвардії України (НГУ), а також пред-
ставників інституцій СБОУ, зокрема, програми вог-
невої підготовки, що в подальшому забезпечить 
якісне виконання ними та майбутнім підлеглим осо-
бовим складом завдань за призначенням в екстре-
мальних умовах службово-бойової діяльності. 

Своєю чергою, впровадження новітніх педагогіч-
них технологій, методик із сучасними технічними 
засобами навчання в систему професійної освіти 
представників досліджуваної категорії забезпечує 
формування у них ключових компетентностей, що в 
реаліях сьогодення є своєчасним та актуальним на-
прямом наукової розвідки. 

Дослідження виконано відповідно до плану нау-
ково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт 

кафедри вогневої та спеціальної підготовки факуль-
тету службово-бойової діяльності НГУ Київського 
інституту Національної гвардії України (на теоре-
тичному рівні в дослідженнях брали участь фахівці 
кафедри вогневої підготовки та ракетно-артилерій-
ського озброєння Національної академії Національ-
ної гвардії України відповідно до договорів про між-
кафедральну співпрацю в межах наукового проєкту  
«Military Biomechanical Correction»).

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На 
першому етапі (березень‒травень 2022 р.) здійснено 
рефлексію наукових праць учених: С. Чупахіна [1], 
В. Васищева [2], С. Марченкова [3], Р. Любчича [4], 
О. Полонського [5] та інших фахівців (А. Бухуна,  
Є. Денисенка, С. Полторака, О. Шабаліна, В. Шем-
чука), які у своїх дослідженнях висвітлили актуаль-
ні проблеми організації системи професійної освіти 
майбутніх офіцерів НГУ (інституцій СБОУ). Науко-
ві праці перелічених учених і практиків будуть ко-
рисними для побудови раціональної та ефективної 
системи формування військово-прикладних навичок 
стрільби з автоматичної стрілецької зброї представ-
ників досліджуваної категорії.

Подальше вивчення спеціалізованої науково-
методичної та довідкової літератури актуалізувало 
значущість наукових праць учених: О. Моргунова, 
О. Ярещенка, О. Хацаюка [6], В. Волошина [7],  
Ю. Репіла, О. Головченка [8], О. Маркова, 
Ю. Самсонова, С. Бородіна, В. Шемчука,  
І. Атаманенка [9], Ю. Самсонова, Є. Гарбара,  
Є. Безбородова, В. Толокнєєва, А. Литовченка [10]  
та інших військових фахівців обраного напряму 
наукової розвідки (О. Кустинського, А. Луцкова,  
М. Ляпи, П. Пістряка, В. Федорова). У них наведено 
приклади використання педагогічних моделей, 
організаційно-педагогічних умов, методик, 
експериментальних програм, які забезпечують 
формування готовності майбутніх офіцерів НГУ 
(інституцій СБОУ) до застосування новітніх зразків 
автоматичної стрілецької зброї у різних умовах 
службово-бойової діяльності (системі професійної 
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освіти майбутніх офіцерів). Окремі наукові концепції 
(підходи до вирішення питань формування навичок 
стрільби зі стрілецької зброї у представників 
інституцій СБОУ) зазначених учених та практиків 
є цікавими за своїм змістом та сутнісними 
характеристиками і можуть бути адаптованими до 
впровадження в систему підготовки офіцерських 
кадрів для потреб НГУ. 

Значущими, виконаними на високому науко-
во-методичному рівні, є напрацювання вчених: 
R. Anatskyi, O. Kolomiitseva, R. Liubchich [11],  
O. Khatsaiuk, M. Medvid, B. Maksymchuk, O. Kurok, 
P. Dziuba [12], Є. Денисенка [13], Л. Тарангула,  
Т. Голубенка, І. Крамаренка [14], І. Романова, В. Коч-
кіна, О. Демченка [15] та інших фахівців (В. Бізіна,  
С. Білявця, А. Лапутіна, О. Маслія, П. Рибалки). У 
них розкриваються особливості організації збалан-
сованої та всебічної підготовки майбутніх офіцерів 
НГУ (інституцій СБОУ) в системі професійної освіти 
з акцентованим використанням сучасних технічних 
засобів навчання (педагогічних технологій). Запропо-
новані переліченими ученими та практиками сучасні 
педагогічні технології (з технічними засобами нав-
чання) забезпечують якісну організацію системи ба-
гаторічної підготовки офіцерських кадрів для потреб 
інституцій СБОУ і після відповідної модернізації мо-
жуть використовуватися в системі вогневої підготов-
ки представників досліджуваної категорії. 

Відповідно до результатів аналізу науково-методич-
ної та довідкової літератури (результатів моніторингу 
спеціалізованих інтернет-ресурсів) можна констату-
вати, що актуальним питанням коригування техніки 
стрільби з автоматичної стрілецької зброї майбутніх 
офіцерів НГУ (представників інституцій СБОУ) з ак-
центованим використанням сучасних технічних засо-
бів навчання в системі вогневої підготовки присвячено 
недостатню кількість науково-методичних праць. Це 
потребує подальших досліджень, засвідчує своєчас-
ність та актуальність, а також практичну спрямова-
ність обраного напряму наукової розвідки. 

Метою дослідження є апробація організацій-
но-педагогічних умов формування навичок стрільби 
з автоматичної стрілецької зброї майбутніх офіцерів 
НГУ із використанням відеокомп’ютерної системи 
біомеханічного аналізу «Katsumoto» (на прикладі 
курсантів старших курсів КІ НГУ та НА НГУ).

Для досягнення мети дослідження планувалося 
вирішити такі завдання: 

- здійснити аналіз науково-методичної та спе-
ціальної літератури у напрямі організації системи 

професійної освіти майбутніх офіцерів НГУ (інсти-
туцій СБОУ);

- визначити конкурентоспроможні педагогічні 
моделі, організаційно-педагогічні умови, методики, 
програми, які забезпечують формування готовності 
майбутніх офіцерів НГУ (інституцій СБОУ) до за-
стосування новітніх зразків автоматичної стрілецької 
зброї у різних умовах службово-бойової діяльності;

- провести аналіз спеціальної та довідкової літера-
тури (моніторинг інтернет-ресурсів) у напрямі орга-
нізації всебічної підготовки майбутніх офіцерів НГУ 
(інституцій СБОУ) в системі професійної освіти з ак-
центованим використанням сучасних технічних засо-
бів навчання (педагогічних технологій) тощо.

Під час дослідно-аналітичної роботи члени нау-
ково-дослідної групи використали такі методи дослі-
дження (на емпіричному та теоретичному рівнях): 
абстрагування, аналіз і синтез, індукція і дедукція, 
моделювання, математично-статистичні (кореля-
ційного аналізу, факторного аналізу, шкалювання) 
тощо. Крім цього, використано досвід бойових дій, 
а також багаторічний досвід організації системи вог-
невої та спеціальної фізичної підготовки майбутніх 
офіцерів НГУ (інституцій СБОУ).

Виклад основного матеріалу. З метою вирішення 
поставлених перед нами завдань на початку емпірич-
ного дослідження було створено дві науково-дослідні 
групи: науково-дослідна група № 1 (НДГ 1, науково-ме-
тодичного супроводу) у складі: О. Хацаюк, П. Пістряк, 
О. Літвінов, Г. Самсонова, О. Абдрахімов; науково-до-
слідна група № 2 (НДГ 2, організації емпіричного до-
слідження, апробації та практичного впровадження ре-
зультатів педагогічного експерименту в систему профе-
сійної освіти представників досліджуваної категорії) у 
складі: Р. Кізян, О. Хацаюк, О. Бірюков.

Надалі (другий етап, перший блок, травень – чер-
вень 2022 р.) члени НДГ 2:

1) розробили та затвердили план педагогічного 
експерименту, а також вимоги до навчально-матері-
альної бази з вогневої підготовки, на якій передба-
чається організація педагогічного експерименту за 
участю курсантів КІ НГУ та НА НГУ;

2) розробили вимоги щодо дотримання заходів 
безпеки учасників педагогічного експерименту під 
час навчальних (бойових) стрільб;

3) здійснили підбір засобів фізичної та спеціаль-
ної фізичної підготовки, що забезпечує готовність 
представників досліджуваної категорії до застосу-
вання автоматичної стрілецької зброї у змодельова-
них умовах службово-бойової діяльності;
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4) визначили кандидатів на участь у педагогічно-
му експерименті (з числа курсантів старших курсів 
КІ НГУ та НА НГУ);  

5) здійснили підбір висококваліфікованих викла-
дачів (інструкторів) з вогневої та спеціальної фізич-
ної підготовки, яких планується залучити до участі 
в педагогічному експерименті;

6) отримали згоду від курсантів, а також науко-
во-педагогічних працівників (інструкторів) ВВНЗ 
НГУ на участь у педагогічному експерименті;  

7) здійснили попередню апробацію (калібруван-
ня) необхідного наукового інструментарію (ВКС 
«Katsumoto» [16]).  

Під час подальшої дослідно-аналітичної роботи 
(другий блок, другого етапу емпіричного досліджен-
ня) члени НДГ 2 внесли зміни у запропоновані чле-
нами НДГ 1 експериментальні організаційно-педа-
гогічні умови [17 с. 178–179] у такі пункти:

1) впровадити у зміст робочих програм навчаль-
них дисциплін: «Бойове застосування озброєн-
ня» [18], «Стрілецька зброя та вогнева підготовка» 
[19], курсантів КІ НГУ та «Бойове застосування 
озброєння» [20] курсантів НА НГУ – функціонал 
відеокомп’ютерної системи біомеханічного аналізу 
«Katsumoto» [16]; 

3) доповнити зміст навчальних дисциплін: «Бойо-
ве застосування озброєння» [18], «Стрілецька зброя 
та вогнева підготовка» [19] курсантів КІ НГУ та «Бо-
йове застосування озброєння» [20] курсантів НА НГУ 
прикладними високофункціональними комплексами, 
які передбачають моделювання умов практичного 
застосування автоматичної стрілецької зброї у змо-
дельованих екстремальних умовах службово-бойової 
діяльності (із урахуванням вимог наказів КІ НГУ: від 
14.03.2016 № 151; від 28.10.2016 № 727);

5) сформувати у курсантів НА НГУ та КІ НГУ (в 
системі спеціальної фізичної підготовки): військо-
во-прикладні навички метання гранат на дальність 
та влучність під час виконання високофункціональ-
них комплексів прикладних фізичних та стрілець-
ких вправ; забезпечити розвиток та удосконалення: 
тактильної чутливості (з метою здійснення влучних 
пострілів на фоні значного психофізичного наван-
таження), гнучкості, вестибулярної стійкості, сили, 
швидкісно-силової витривалості, спритності;

6) збільшення кількості влучних пострілів май-
бутніх офіцерів під час практичного відпрацюван-
ня нормативів з вогневої підготовки (передбаче-
них Курсом стрільб (наказ КНГУ від 28.10.2016  
№ 727)); підвищення інтенсивності темпу стрільби  

представниками досліджуваної категорії з авто-
матичної стрілецької зброї у змодельованих екс-
тремальних умовах службово-бойової діяльності; 
відпрацювання нормативів з «вогневої підготовки» 
майбутніми офіцерами на фоні значного психофі-
зичного навантаження; формування «коронної» тех-
ніки та тактики стрільби з автоматичної стрілецької 
зброї; формування навичок самоконтролю за психо-
фізичним станом представників досліджуваної кате-
горії; формування зв ̕язок та комбінацій тактичного 
пересування зі зброєю, здійснення влучних пострі-
лів з автоматичної стрілецької зброї у поєднанні із 
метанням гранат на дальність та влучність майбут-
німи офіцерами у змодельованих екстремальних 
умовах службово-бойової діяльності; забезпечення 
стабільності (надійності) здійснення влучних по-
стрілів представниками досліджуваної категорії в 
разі практичного застосування ними автоматичної 
стрілецької зброї під час виконання завдань за при-
значенням; підвищення якості (середнього балу) 
майбутніх офіцерів з дисциплін: «Бойове застосу-
вання озброєння» [18], «Стрілецька зброя та вогнева 
підготовка» [19] курсантів КІ НГУ та «Бойове засто-
сування озброєння» [20] курсантів НА НГУ.

З огляду на викладене, беручи до уваги резуль-
тати аналізу науково-методичної та довідкової літе-
ратури (результати моніторингу спеціалізованих ін-
тернет-ресурсів) члени НДГ 2 розробили програму 
педагогічного експерименту (третій етап, червень 
2022 р. – жовтень 2023 р.). 

Мета педагогічного експерименту – перевіри-
ти організаційно-педагогічні умови формування 
навичок стрільби з автоматичної стрілецької зброї 
курсантів КІ НГУ та НА НГУ із використанням 
ВКС «Katsumoto» [16]. Незалежні змінні – органі-
заційно-педагогічні умови формування здатності у 
представників досліджуваної категорії здійснювати 
влучні постріли зі стрілецької автоматичної зброї у 
змодельованих екстремальних умовах службово-бо-
йової діяльності (на фоні значних психофізичних 
навантажень). Залежна змінна – прийняття майбут-
німи офіцерами індивідуальних оптимальних по-
ложень для ведення влучної стрільби зі стрілецької 
автоматичної зброї на фоні значних психофізичних 
навантажень (змодельованих екстремальних умовах 
службово-бойової діяльності). 

У подальшому, зважаючи на результати попе-
редніх досліджень в обраному напрямі наукової 
розвідки [6, 7, 9, 11, 12, 13], а також результати ана-
лізу науково-методичної та спеціальної літератури,  
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члени НДГ 2 окреслили такі типи завдань: опис да-
них, встановлення збігів характеристик досліджува-
них груп та встановлення розбіжностей характерис-
тик двох груп.

Необхідно зазначити, що учасників педагогічно-
го експерименту було розподілено на контрольну 
(Кг, n= 26 осіб, з них: 12 осіб, курсанти КІ НГУ та 
14 осіб, курсанти НА НГУ) та експериментальну 
(Ег, n=25 осіб, зних: 12 осіб, курсанти КІ НГУ та 13 
осіб, курсанти НА НГУ) групи. Крім цього, пред-
ставники досліджуваної категорії (курсанти Кг та 
Ег) на початку педагогічного експерименту суттєво 
не розрізнялися за рівнями: знань, умінь та військо-
во-прикладних навичок, завдяки чому забезпечено 
однорідність складу груп. Надалі, з дотриманням те-
оретичних положень, розроблених членами НДГ 1, 
ми провели дослідно-експериментальну роботу (три 
етапи: константувальний, формувальний та кон-
трольний).

Під час участі в педагогічному експерименті 
представники Ег використовували запропоновані 
членами НДГ 1 організаційно-педагогічні умови 
[17 с. 178–179] (із внесеними членами НДГ 2 від-
повідними змінами, а також акцентованим вико-
ристанням ВКС «Katsumoto» [16]). Своєю чергою, 
курсанти Кг, які взяли участь у дослідно-експе-
риментальній роботі, освітній процес з «вогне-
вої підготовки» (стосовно навчальних дисциплін: 
«Бойове застосування озброєння» [18, 20], «Стрі-
лецька зброя та вогнева підготовка» [19]) здійс-
нювався традиційно.

Результати діагностування сформованості вій-
ськово-прикладних навичок стрільби зі стрілецької 
автоматичної зброї у змодельованих екстремаль-
них умовах службово-бойової діяльності (на фоні 
значних психофізичних навантажень) представни-
ків Кг та Ег упродовж педагогічного експерименту 
надано у табл. 1. 

Таблиця 1
Динаміка рівнів сформованості військово-прикладних навичок стрільби 
зі стрілецької автоматичної зброї у змодельованих екстремальних умовах 

службово-бойової діяльності представників Кг та Ег  
упродовж педагогічного експерименту

Компонент Рівень 

Групи курсантів (n=51 осіб) 
Контрольна група 

(n= 26 осіб) 
Експериментальна група 

(n= 25 осіб) 
почат. 
експ. 
(осіб, 

%) 

проміж. 
контр. 
(осіб, 

%) 

напр. 
експ. 
(осіб, 

%) 

динам. 
(осіб, 

%) 

почат. 
експ. 
(осіб, 

%) 

проміж. 
контр. 
(осіб, 

%) 

напр. 
експ. 
(осіб, 

%) 

динам. 
(осіб, 

%) 

Мотиваційно-
ціннісний 

високий 7  
(26,9) 

8 
(30,8) 

9 
(34,6) 

-2 
(-7,7) 

6 
(24,0) 

8 
(32,0) 

11 
(44,0) 

5 
(20,0) 

середній 5  
(19,3) 

6 
(23,1) 

7 
(26,9) 

2 
(7,6) 

6 
(24,0) 

7 
(28,0) 

9 
(46,0) 

3 
(22,0) 

низький 14 
(53,8) 

12 
(46,1) 

10 
(38,5) 

-4 
(-15,3) 

13 
(52,0) 

10 
(40,0) 

5 
(20,0) 

-8 
(-32,0) 

Пізнавально-
процесуальний 

високий 9 
(34,6) 

9 
(34,6) 

10 
(38,4) 

1 
(3,9) 

9 
(36,0) 

11 
(44,0) 

13 
(52,0) 

4 
(16,0) 

середній 7 
(26,9) 

7 
(26,9) 

8 
(30,8) 

1 
(3,9) 

8 
(32,0) 

9 
(36,0) 

10 
(40,0) 

2 
(8,0) 

низький 10 
(38,5) 

10 
(38,5) 

8 
(30,8) 

-2 
(-7,7) 

8 
(32,0) 

5 
(20,0) 

2 
(8,0) 

-6 
(-24,0) 

Результативно-
рефлексивний 

високий 6 
(23,1) 

7 
(27,0) 

8 
(30,7) 

2 
(7,6) 

6 
(24,0) 

8 
(32,0) 

13 
(52,0) 

7 
(28,0) 

середній 4 
(15,3) 

5 
(19,2) 

6 
(23,1) 

2 
(7,8) 

6 
(24,0) 

9 
(36,0) 

11 
(44,0) 

5 
(20,0) 

низький 16 
(61,6) 

14 
(53,8) 

12 
(46,2) 

-4 
(-15,4) 

13 
(52,0) 

8 
(32,0) 

1 
(4,0) 

-12 
(-48,0) 

Умовні скорочення: 1)  почат. експ. – досліджувані показники (компоненти) на початку педагогічного 
експерименту; 2) проміж. контр. – досліджувані показники (компоненти) в середині педагогічного експерименту; 
3) напр. експ. – досліджувані показники (компоненти) наприкінці педагогічного експерименту. 
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Аналіз емпіричних даних засвідчив позитивну 
динаміку сформованості військово-прикладних на-
вичок стрільби зі стрілецької автоматичної зброї 
майбутніх офіцерів (курсантів Ег) у змодельованих 
екстремальних умовах службово-бойової діяльності. 
Члени НДГ з’ясували, що в динаміці педагогічного  
експерименту зменшилася кількість курсантів Ег із 
низьким рівнем зазначеної сформованості досліджу-
ваних військово-прикладних навичок (за мотивацій-
но-ціннісним компонентом – на 8 %, за пізнаваль-
но-процесуальним компонентом – на 24 %, за резуль-
тативно-рефлексивним компонентом – на 48 %), вод-
ночас збільшилася кількість курсантів Ег, які мають 
високий рівень сформованості військово-прикладних 
навичок стрільби зі стрілецької автоматичної зброї у 
змодельованих екстремальних умовах службово-бо-
йової діяльності (за мотиваційно-ціннісним компо-
нентом – на 20 %, за пізнавально-процесуальним ком-
понентом – на 16 %, за результативно-рефлексивним 
компонентом – на 28,0 %).

Необхідно наголосити, що у респондентів Кг 
зазначені зміни виражено не суттєво (див. табл. 1). 
Крім цього, порівняльний аналіз даних педагогіч-
ного експерименту засвідчує збільшення відсотків 
курсантів Ег у порівнянні із курсантами Кг з висо-
ким рівнем сформованості військово-прикладних 
навичок стрільби зі стрілецької автоматичної зброї у 
змодельованих екстремальних умовах службово-бо-
йової діяльності (за мотиваційно-ціннісним компо-
нентом – на 9,4 %, за пізнавально-процесуальним 
компонентом – на 13,6 %, за результативно-рефлек-
сивним компонентом – на 21,3 %).

Надалі, у процесі порівняння результатів педа-
гогічного експерименту до і після його проведення, 
отримано: у курсантів Кг емпіричні значення кри-
терію х² менші за критичне (характеристики порів-
нюваних груп збігаються на рівні значущості 0,05; у 
курсантів Ег перелічені показники критерію х² біль-
ші за критичне, достовірність різниці характеристик 
порівнюваних груп становить 95 %.

Отже, отримані результати є достовірними і доз-
воляють нам сформулювати висновок про те, що 
відмінності не випадкові, а системні, та засвідчують 
ефективність запропонованих нами організацій-
но-педагогічних умов формування навичок стрільби 
з автоматичної стрілецької зброї майбутніх офіцерів 
НГУ із використанням ВКС «Katsumoto». Врахову-
ючи зазначене, доцільно констатувати, що поставле-
ні перед нами завдання виконанні, а головну мету 
дослідження досягнуто.

Висновки та перспективи подальших до-
сліджень. У процесі емпіричного дослідження (в 
межах ініціативного наукового проєкту «Military 
Biomechanical Correction») члени науково-дослідної 
групи розробили та апробували організаційно-педа-
гогічні умови формування навичок стрільби з авто-
матичної зброї майбутніх офіцерів НГУ із викорис-
танням ВКС «Katsumoto» (на прикладі курсантів 
старших курсів КІНГУ та НАНГУ.

Підсумовуючи результати педагогічного експе-
рименту, доцільно відмітити, що впровадження у 
систему «вогневої підготовки» майбутніх офіцерів 
НГУ (курсантів Ег) запропонованих нами експери-
ментальних організаційно-педагогічних умов, за-
безпечило набуття представниками досліджуваної 
категорії необхідних навичок вирішення вогневих 
завдань із автоматичної стрілецької зброї, вдоскона-
лення їх індивідуальної майстерності та підготовки 
екіпажів, відділень, взводів для виконання вогневих 
завдань у сучасному бою.

Результати теоретичного дослідження впрова-
джено у систему вогневої підготовки майбутніх офі-
церів КІ НГУ та НА НГУ. Перспективи подальших 
досліджень у обраному напрямі наукової розвідки 
пов’язані з формуванням військово-прикладних на-
вичок майбутніх офіцерів НГУ (інституцій СБОУ) 
метання гранат на дальність та влучність у змоде-
льованих екстремальних умовах службово-бойової 
діяльності.  
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PRACTICAL EXAMINATION 
OF THE ORGANIZATIONAL AND 

PEDAGOGICAL CONDITIONS 
FOR THE FORMATION OF THE SKILLS 

OF FIRING FROM AUTOMATIC 
SMALL ARMS OF FUTURE OFFICERS 

OF THE NATIONAL GUARD OF UKRAINE
The article is devoted to the topical issues of the 

formation of military-applied automatic weapons shooting 
skills of future officers of the National Guard of Ukraine 
(NGU) in the system of fire training with an emphasis on the 
use of modern technical means of training (with computer 
technologies). According to the results of the analysis of 
scientific-methodical, special and reference literature by 
the members of the research group, it was established that 
the actual issue of correcting the technique of shooting 
from automatic small arms of future NGU officers with an 
emphasis on the use of modern technical means of training 
in the system of fire training – is devoted to an insufficient 
number of scientific and methodological works, which, 
taking into account the realities of today, emphasizes the 
timeliness and relevance, as well as the practical component 
of the chosen direction of scientific exploration. 

The study was carried out in accordance with the plan 
of research and development works of the department 
of fire and special training of the faculty of service 
and combat activities of the NGU of the Kyiv Institute 
of the National Guard of Ukraine (initiative scientific 
project "Military Biomechanical Correction"). Research 
methods: abstraction, analysis and synthesis, induction 
and deduction, modeling, mathematical and statistical 
(correlation analysis, factor analysis, scaling), etc.

In the process of research and analytical work, 
organizational and pedagogical conditions for the 
formation of automatic small arms shooting skills of 
future NGU officers were developed and tested using 
the video computer system of biomechanical analysis 
«Katsumoto» (VCSBA «Katsumoto»). For the first 
time, using VCSBA «Katsumoto» model characteristics 
of the general center of mass and individual biolinks of 
representatives of the studied category during shooting 
exercises with automatic small arms were obtained.

Keywords: automatic weapons; biomechanical analysis; 
military applied skills; fire training; future officers; pedagogical 
experiment; pedagogical conditions; technical means


